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ATA. DA NONA (O9a) SESSAO ORDINARIA, DO PRIIT{EIRO
PERIODO, DA DECIMA QUINTA LEGISLATURA DA CAMARA
MUNTCTPAL DE QUTNTA DO SOL - ESTADO OO penAnÁ, realizada
às Vinte (20h00) do dia Quatorze (14) do Mês de Abril (04) do Ano de
Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de
Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora
SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores
DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e GEOVANI ALVES TEIXEIRA
ocupando a 1a e 2a secretaria, respectiva mente. Estando presentes os
vereadores CRISTIANO CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR SILVA
DE FIGUEREDO, GTLBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO
LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA e estando AUSENTE o
vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite à todos os vereadores,
funcionários, aos meninos do acampamento Valdeir Roque presentes
na sessão e à todos que acompanham pelo facebook. Após, convidou
o vereador Geovani Alves Teixeira para compor a mesa devido à
ausência do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Composta a Mesa, feita
a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para
a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente
sessão. Após, convidou o vereador Oscar Pereira da Silva para fazer a
leitura de um trecho bíblico. Dando continuidade, passou passou-se
para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão
ordinária em discussão, como nÍnguém quis discutir, foi colocada em
votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes
da mesa. Após, solicitou ao 10 Secretário para fazer a leitura do
expediente: Projeto de Lei no OOL/2O25 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Trata sobre a alteração de dispositivos e do anexo
XIII da Lei Complementar Municipal no 29, de 12 de junho de 2024. A
referida lei se refere a reestruturação do Plano de Cargos, Carreiras,
Vencimentos e Vantagens dos Servidores PúblÍcos Municipais de Quinta
do Sol. Projeto de Lei no OO2l2025 de autoria do Poder Executivo.
Assunto: Concede abono salarial temporário, com vistas a atingir o
valor do salário mínimo nacional editado pelo Governo Federal, através
do Decreto Federal no 12.342, de 30 de dezembro de 2024, uma vez
que os servidores não podem receber seu vencimento básico menor
que o salário mínimo nacional, em atenção à supremacia e forca
normativa do texto constitucional. Projeto de Lei no OO6/2O25 de
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito
Adicional Especial, no valor de R$ 450.000,00 (Quatrocentos e
Cinquenta Mil Reais), Referente à Aquisição de terreno para a
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construção de creche que irá atender crianças de 00 a 03 anos de
idade, provendo assim a infraestrutura adequada para o fortalecimento
e o desenvolvimento de ações voltadas a primeira infância. Projeto de
Lei no OO8/2O25 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Trata sobre
a incorporação de área de terras da zona rural ao perímetro urbano da
cidade de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei no
OlLl2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a
abertura de Crédito Adicional Suplementar e Especial, no valor de R$
469.529,70 (Quatrocentos e Sessenta e Nove Mil, Quinhentos e Vinte
e Nove Reais e Setenta Centavos), referente à construção de 01(um)
Barracão Industrial de 315 m2. Projeto de Lei no OL2/2O25 de
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito
Adicional Suplementar e Especial, no valor de R$ 409.500,00
(Quatrocentos e Nove Mil e Quinhentos Reais), referente à construção
de 01 (um) Barracão Industrial de 315 mz. Projeto de Lei no
OL3l2025 de autoria do Poder ExecutÍvo. Assunto: Autoriza a
abertura de Crédito Adicional Especial, R$ 270.000,00 (Duzentos e
Setenta Mil Reais), Referente à Construção de Infraestrutura Urbana
(Lazer) de Play Ground e Paisagismo na Praça losé Viana Pereira.
Projeto de Lei no Ol4l2O25 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no R$ 285.150,00
(Duzentos e Oitenta e Cinco Mil, Cento e Cinquenta Reais), referente à
Construção de Infraestrutura Urbana (Lazer) de Play Ground e
Paisagismo. Projeto de Lei no OL5/2O25 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial
no valor de R$ 490.000,00 (Quatrocentos e Noventa Mil Reais),
Referente à Recapeamento Asfáltico de Vias Públicas (8.948 mz).
Projeto de Lei no OL6/2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Abertura de crédito adicional especial e suplementar, no valor da R$
700.000,00 (Setecentos Mil Reais), referente à Reforma da Praça
Gentil Jose Soares. Indicação no 064/2025 de autoria do vereador
Marcio Leal Rinque. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade
da reforma ou revitalização do prédio e equipamentos da academia da
saúde localizada em frente ao parque do lago. Indicação no
06512025 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto:
Indica ao excelentíssimo Sr. Prefeito municipal a viabilidade da reforma
do prédio do conselho tutelar, e aquisição de novas mobilhas e
equipamentos eletrônicos (como computadores e impressoras).
Indicação no íJ6612025 de autoria dos vereadores Edmar Sílva de
Figueredo e Gilberto de Freitas Mendonça. Assunto: Indica ao
excelentÍssimo Sr. Prefeito municipal a reforma e revitalização da

Edifí Orla Montanâri

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro - CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br

Estado do Paraná - CNPJ: 01.533.220/0001-43

2



Câmara Municipal de
,

Estado do Paraná - CNPJ: 01.533.22O1OOO1-43
Sol

quadra das três vendas. Indicação no 067 12íJ25 de autoria da
vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Sr. Prefeito
Municipal a aquisição de um parque infantil Play Ground para a vila
rural. Indicação no 06A12025 de autoria da vereadora Sabrina
Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal
a reforma e aquisição de novos equipamentos para capela mortuária.
Indicação no 069/2025 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji
Arruda e do vereador Oscar Pereira da Silva. Assunto: Indica, ao Sr.
Prefeito Municipal que tome providencias sobre a rua Hércules, que foi
recém feita a manta asfáltica e galeria pluviais de água da chuva, mas
os bueiros não estão capitando a água, alagando as casas da
população. Indicação no O7O|2O25 de autoria do vereador Oscar
Pereira da Silva. Assunto: Indica ao poder Executivo e ao setor
competente que faça a sinalização de trânsito de todas as ruas e
avenidas do município. Indicação no 07Ll2025 de autoria do
vereador Gilberto de Freitas Mendonça. Assunto: Indica que o Poder
Executivo estude a viabilidade de criar um espaço apropriado para a
prática dos jogos de bocha e maia no município de Quinta do Sol.
Indicação no 07212025 de autoria do vereador Dionathan Nayte dos
Santos. Assunto: Indica ao Poder Executivo que realize o recape
asfáltico sobre as pedras Írregulares localizadas na Rua Vênus e na Rua
Andrômeda, nas proximidades da Associação dos Funcionários
Públicos. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, como
ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA:
Encaminhando o Projeto de Lei no OOL/2O25, o Projeto de Lei no
OO2/2O25, o Projeto de Lei no OOG{2O25, o Proieto de Lei no
OO8/2O25, o Projeto de Lei no OLL/2O25, o Projeto de Lei no
OL2/2O25, o Projeto de Lei no OL3/2O25, o Projeto de Lei no
OL4|2O25, o Proieto de Lei no OL5/2O25 e o Projeto de Lei no
OL6l2025 para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres.
Colocando em discussão a Indicação no 064/2íJ25 a palavra fÍcou
livre, fazendo uso o vereador indicante Marcio Leal Rinque desejou
boa noite à todos. Explicou que está pedindo a reforma da academia
da saúde localizada em frente ao lago, feita há mais de quatro anos e
nunca ínaugurada, mas que é dinheiro público parado. Pediu apoio dos
vereadores para que também deem ideias do que pode ser feito para
melhorar e ativar aquele local. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e deu
apoio à indicação. Disse que precisam ter responsabilidades sobre o
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dinheiro público, e que o pessoal responsável poderia estudar o espaço
para utilizá-lo da melhor maneira possível. Disse que o vereador
colocou muito bem sua indicação, pois o prédio foi construído à alguns
anos e nunca teve nenhuma serventia, porém foi um dinheiro
empregado pelo município e precisa m Íazer por onde atender a
população e utilizar da melhor maneira possível. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à
todos e deu apoio à indlcação. Disse que foi muito bem observado a
indicação e que preclsam aproveitar o que tem e fazer essa academia
servÍr para algo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocando em discussão a Indicação no 06512025 a palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo
disse que fez essa indicação por escrito apenas para formalizar aquilo
que já havia comentado à algumas semanas atrás, sobre a reunião que
teve com os conselheiros, onde eles reivindicaram algumas melhorias
do prédÍo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocando em discussão a Indicação no 06612íJ25 a palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador indicante Gilberto de Freitas
Mendonça desejou boa noite à todos e explicou que o pedido foi feito
por uma moradora do local. Pediu o apoio dos vereadores. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador e também indicante Edmar Silva
de Figueredo agradeceu o vereador por estarem juntos na indicação,
e disse que essa indicação segue a linha da indicação do vereador
Marcio, sobre cuidar dos bens do município. A palavra ficou livre, como
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação no
067 l2O2S a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora indicante
Sabrina Yamaji Arruda disse que já havia feito essa indicação
verbalmente à duas semanas, mas que agora gostaria de registrar e
reforçar o pedido para um playground na Vila Rural, pois há um espaço
muito bom e as crianças precisam de uma ocupação. Fez o pedido
também para a escola pequeno príncipe, pois há muito tempo as
crianças não tem um parquinho lá. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, a Índicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação no
06Al2025 a palavra fícou livre, fazendo uso a vereadora indicante
Sabrina Yamaji Arruda disse que também está reforçando esse
pedido que é da população, e que além da manutenção de estrutura,
pede também a manutenção dos equipamentos e uma limpeza do
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climatizador. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso,
a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocando em discussão a Indicação no 06912025 a palavra ficou
livre, fazendo uso a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda disse
que nessa indicação, recebeu alguns vídeos e fotos dos moradores da
rua fazendo o pedido e mostrando a real situação nos momentos de
chuva. Mostrou vídeos e fotos para que o setor competente tome
ciência do que está acontecendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador e também indicante Oscar Pereira da Silva disse que a

situação é difícil, que o sonho dos moradores era sair do barro e as
pedras irregulares vieram para isso, porém muitas ruas foram feitas
sem planejamento, como essa, e agora com o recape asfáltico a rua
está "correndo" no meio da rua, e não nas laterais. Explicou que como
fica difícil "abaular" a rua agora, sugeriram que fosse feito um quebra-
molas na intenção de que a água seja jogada para as galerias. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Dionathan Nayte
dos Santos desejou boa noite à todos. Disse que no fim de semana
esteve conversando com alguns moradores, que viu alguns vídeos e
que essa questão do quebra-molas é muito importante não só para a
questão da água, mas também para a redução de velocidade, pois
segundo os moradores, algumas pessoas passam como se tivessem
apostando corrida. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
indicante Gilberto de Freitas Mendonça disse que no vídeo está
nítido que a água corre no meio da rua, mas também está nítido que
mesmo que corresse ao lado do meio fio, doa forma que os bueiros
foram feitos, a água não via entrar neles. Explicou que os bueiros
precisam ser feitos com metade da caixa para "dentro" da rua, para
que a água possa ser captada de melhor forma. A palavra ficou lÍvre,
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo disse que ali foi
feita uma licitação e que precisam ter responsabilidade com o dinheiro
público, por isso acredita que a empresa vencedora precisa ser
penalizada, pois ela deixou um prejuízo para o município. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira
desejou boa noite à todos e deu apoio à indicação, dizendo que
também recebeu o vídeo. Disse que faz muitos anos que essa empresa
Vale do Ivaí vem ganhando as licitações do municípÍo, e que já
cometeram outros erros, o que é uma irresponsa bilidade muito grande.
Disse que vai estar fiscalizando e cobrando que a prefeitura faça uma
multa, pois precisam fazer algo para melhorar a vÍda daqueles
moradores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante
Cristiano Cleverson Sgarbossa Desejou boa noite à todos e deixou
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seu apoio à indicação. Disse que a situação é muito difícil pois os
moradores trabalham fora da cidade, chegam de madrugada e
encontram a casa alagada, e o que fica é o prejuízo. A palavra ficou
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foÍ colocada em
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a
Indicação no O7Ol2O25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
indicante Oscar Pereira da Silva pediu apoio dos companheiros nessa
indicação onde pede ao prefeito que sinalize todas as ruas, poÍs é algo
simples, mas que irá ajudar muito a educação no trânsito. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Cristiano Cleverson
Sgarbossa deixou seu apoio à indicação dizendo que já foi cobrado
pela população à respeito das pinturas de faixas de perdestes e
estacionamento, pois ajuda e muito as pessoas da cidade. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Dionathan Nayte dos
Santos também deu seu apoio dizendo que é sim uma reclamação da
população, principalmente em relação aos quebra-molas. Disse que há
muitos quebra-molas sem placas e que a pintura dos quebra-molas faz
muita diferença, e que são muitos na cidade que não tem uma
sinalização adequada. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por
todos. Colocando em discussão a Indicação no O7L/2025 a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Gilberto de Freitas
Mendonça disse que fez essa indicação após andar pela cidade e ver
vários pontos onde os idosos gostar de ficar jogando, e que em
conversa com esses senhores eles pediram para que pudessem
estender mais essas atividades deles. Pediu apoio dos vereadores para
que possam trazer os idosos para essas atividades. A palavra ficou
lÍvre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu apoio à
indicação, relembrando que na gestão passada também a fez, e que
precisam dar mais atividades para o pessoal da terceÍra idade. A
palavra ficou livre, como mais ninguem quis fazer uso, a indicação foi
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em
discussão a Indicação no O7212025 a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador indicante Dionathan Nayte dos Santos disse são
duas ruas que ficaram sem fazer o recapef e que na rua da associação
já tem um problema com o quebra-molas, mas que acredita que com
o recape irão melhorar a situação. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação,
passou-se para a fase das cOMUNIcAçõEs PARLAMENTARES, e a
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva
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agradeceu os visitantes, internautas, e relatou o transtorno que passou
quando seu celular foi hackeado. Pediu desculpas à população pelo
transtorno, informando seu novo número de telefone. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte dos Santos reforçou
seu apoio à indicações, em especial as no 064, no 066, no 067 e no
071, pois todas trazem a ideia em comum que é o bom atendimento a

sociedade, bom atendimento à qualidade de vida e a promoção de
saúde, comentando todas isoladamente. Comentou sobre a
preocupação em relação à saúde e sobre problema que está sendo
enfrentado na prefeitura em geral, dÍzendo que tem certeza que estão
fazendo o máximo e que estão todos preocupados sim com a situação.
Convidou toda a população para a festa que acontecerá no
acampamento Valdeir Roque no sábado de aleluia. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Gilberto de Freatas Mendonça deu apoio à

todas as indicação e comentou sobre a rua em frente a creche. Disse
que ali foi feita a sinalização de estacionamento de um lado só, mas o
pessoal não está respeitando, estão estacionando dos dois lado e
acabou ficando pior do que estava. Sugeriu que naquela quadra seja
feita sentido único e que seja feito estacionamento somente de um
lado da via, pedindo ao prefeito que dê uma atenção na situação ali.
Desejou uma boa semana à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Geovani Alves Teixeira disse que foi muito procurado nos
últimos dias pelos funcionários da prefeitura que são contratados via
RPA pois há muitos boatos na cidade de que todos serão dispensados.
Disse que procurou o prefeito e vice, e que infelizmente terão que
dispensar algumas pessoas e fazer um novo teste seletivo, pois essa
forma de contratação está irregular. Comentou que as pessoas estão
reivindicando um sombrite para o campo de society, pois muitas
crianças treinam ali a tarde e muitas pessoas acompanham os treinos.
Pediu à secretaria de esportes que, se possível, faça a instalação desse
sombrite e alguns reparos na grama. Comentou que na gestão passada
foi anunciado uma ampliação do cemitério, porém até o momento nada
foi feito, informando que irá conversar com os responsáveis para
entender o que aconteceu. Comentou sobre a promoção que a ADESOL
está fazendo e sobre a festa que irá acontecer no acampamento
Catarina. {gradeceu a todos que acompanham a sessão e desejou uma
boa noite A todos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer
uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda adicionou um pedido
de playground também para o CMEI, dizendo que fará a cobrança para
que o prefeito atenda esses pedidos. DÍsse que está feliz com as
indicações feitas e que espera ser atendida na indicação que fez junto
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com o vereador Oscar, pois a reivindicação é feita pelos moradores.
Relembrou que fez também uma reivindicação em relação aos
banheiros da rodoviária, mostrando as fotos da situação do banheiro
atualmente e pedindo novamente uma atenção e manutenção no local.
Reforçou novamente o convite já feito pelos demais para a festa que
acontecerá no sábado, dia 19, no acampamento Valdeir Roque.
Desejou uma boa noite e uma excelente semana à todos e em seguida,
declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata
que será assinada quando lida, discutida e for aprovada.
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